

淡江健兒快來報名校長盃

【記者邱筱涵淡水校園報導】各位運動健兒準備好大展身手了嗎？一年一度的「校長盃」又來啦！比賽將於4月14日、4月15日舉行籃球、排球、壘球3項競賽，報名自即日起至3月23日（週五）下午5時止，歡迎全校熱愛籃球、排球、壘球運動的同學們，結伴報名參加比賽！抽籤時間於3月30日（週五）下午3時在紹謙體育館SG245教室抽籤，由各隊派代表參加，未出席隊伍一律由體育處代為抽籤。詳情請見體育事務處網站（網址：<http://www.sports.tku.edu.tw>）查詢。

軍訓室新學期安全提醒

【記者劉必允淡水校園報導】開學至今短短兩週內，軍訓室已經收到不少遺失在教室內沒帶走的物品。軍訓室上校秘書黃立夫宣導，離開上課教室、圖書館前，務必檢查隨身攜帶之物品再離開。
本校屬於開放式校園，沒有限制人員進出，因此學期初經常發生師生財物遭不肖人士竊取的事件，建議大家去廁所或短暫離開時，務必請人代為看管或隨身攜帶貴重物品，杜絕財物遺失的可能。若是同學撿拾到他人物品，也請送回軍訓室，方便失主尋回。

口琴社獲全國學生音樂特優第一

【記者鄭雅心淡水校園報導】狂賀！本校聆韻口琴社於3日前往新竹縣竹東鎮樹林文化館參加106學年度全國學生音樂比賽北區決賽，在「口琴合奏」大專團體組贏得特優第一，表現超越臺大、交大及臺師大。口琴社睽違五年再度獲得特優第一，今年以「皇帝圓舞曲」做為自選曲，社長航太二蔡欽傑分享評審評語，「自選曲的音樂詮釋佳且聲音層次分明，大提琴與定音鼓完美融入，情境鋪陳可圈可點。」社員外交與國際一游雅雯說：「很感動我們的付出受到外界肯定，期待下次出賽的表現會更加沉穩、出色。」



活動看板

教學卓越 淡水 臺北 蘭陽

淡水校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
3/14(三) 12:00	學發組 1501	106(2)TA期初會議
3/15(四) 10:10	海博館四樓	影片欣賞：南海一號V.2
3/17(六) 10:10	海博館四樓	影片欣賞：南海一號V.2

聯合文化週展寶島風情萬花筒



【記者李羿璇淡水校園報導】由花蓮台東地區校友會、高雄校友會、新北市校友會、二齊校友會等15個校友會聯合舉辦「第十五屆聯合文化週：坐上時光機，作伙來轉去」。其中，「寶島風情萬花筒」靜態展於3月5日至9日在黑天鵝展示廳率先登場，首日開幕邀請到學務長林俊宏致詞表示：「每年文化週系列活動都讓我非常感動，可以看到各地校友會學生們的努力與用心，也請各位師生多多支持。」

活動總召、水環二宋傑明說明，「今年以1970年代臺灣為題，延伸當代發展之交通、音樂、廣告、影視、童玩、古物、飲食及服飾8項類別，分別融入在各校友會的展覽中，盼重現當年生活場景和道具，且透過各地校友會導覽，展現豐富的文化特色之餘，5日中午，由中投、竹苗、花東、二齊、屏東、高雄、嘉義、彰化校友會共同展覽之文化週展「寶島風情萬花筒」開幕，學務長林俊宏（前排左三）前來參觀。（攝影/吳冠霖）

也邀請大家認識1970年代的臺灣。」活動副總召、俄文二劉昱君說：「我們在現場以紅磚牆連繫各個校友會，展現出走出完一趟黑天鵝展示廳即是繞完整個臺灣的感覺。」除了靜態展覽，海報街亦同步展開「美食預購暨文化體驗週」，除了有竹苗吹琉璃、彰化捏麵人、宜蘭藍染等手工藝體驗活動吸引人氣，攤位也特別邀請到在地師傅進行手工藝教學。

文化週於12日正式在海報街開賣各地名產，宋傑明熱情地邀請大家，「歡迎參加文化週，讓我們一起坐上時光機，作伙來轉去！」前來觀展的經濟二楊惠晴開心地說：「今年展品非常細緻，講解員們都很用心，動線比去年寬闊，覺得很棒。」

淡江時報徵記者

又到了《淡江時報》一年一度招考文字和攝影記者的時刻！想認識新聞採訪寫作和攝影工作嗎？想記錄校園生活，累積傳媒實戰經驗嗎？歡迎全校不限院系大一、大二、研一的同學報考淡江時報。

從大一就加入時報文字記者的中文四林妍君分享，「淡江時報訓練我對文字和現場觀察的敏銳度，更培養了溝通能力。從一開始思考很久才能下筆，到現在擁有即時撰稿的能力，且在專訪與專題的挑戰下，更加速我的思考及理解能力。此外，因採訪任務接觸到許多傑出校友，累積很多人脈，在時報的3年，實在獲益良多。」攝影記者物理二吳冠霖說：「在時報跟著學長姐學習拍攝技巧，挑戰使用閃光燈的角度，真的讓我學到很多攝影手法。時報是一個很好磨練拍攝技術的地方，喜歡攝影、想挑戰自我潛力的同學，快來加入吧！」

報名自即日起至16日止，請至傳播館Q301報名或至淡江時報網站查詢。14日中午在傳播館Q306舉辦招生說明會，歡迎有興趣的同學到場聆聽。（文/楊喻聞、攝影/吳冠霖）

時報寒訓充電 儲備傳媒戰力

【記者吳婕凌淡水校園報導】淡江時報於2月24日在臺北校園5樓校友聯誼會館舉辦106學年度記者冬令研習會，校長張家宜、行政副校長胡宜仁親蒞臨勉勵，並於開訓典禮表揚優秀文字、攝影記者。

張校長致詞時提到傳播媒體的發展面臨新改變，肯定記者們現在的付出與投入對於人生規劃有所幫助，希望學生八大基本素養能謹記在心。胡宜仁透過分享故事傳達現今社會轉變之大，並點出溝通協調及交流的重要，勉勵學生記者在未來能嶄露頭角。

本次研習邀請到金鼎獎得主、《經典》雜誌攝影師劉子正，以「新聞攝影實務」為題為攝影記者提供具體參考與建議。卓越新聞獎得主、聯合報系願景工程策略長兼新聞部副內容長何振忠以「一個好的專題是怎麼練成的—以願景工程為例」為題，與學生記者們分享寫專題的五大秘訣。

《報導者》資深記者房慧真以「魔鬼藏在細節中：談人物採訪寫作」為題，分享自身採訪的經驗談與故事，現場亦解惑同學在採訪時所遇之困難，提供了具體方針和建議。結訓典禮由本報社長馬雨沛頒發聘書與結訓證書，並提醒媒體近來的轉變，感謝大家在時報的努力。



眾社團寒假返鄉服務 心繫原生土地



泰國服務學習團11人遠赴泰國進行華語教學和文化交流。（圖/泰國服務學習團提供）

泰國服務學習團 愛在撒瓦地

【記者李羿璇淡水校園報導】本校泰國服務學習團「愛在撒瓦地」於1月27日至2月10日，由11人遠赴泰國南賽社區和挽南村挽南村小學展開為期13天的華語教學、文化交流及村落踏查，包括漢語拼音課、日常會話及繪本等，也有歌曲教學，傳唱歌手四葉草「好想你」、伍思凱「分享」、鄧麗君「月亮代表我的心」等著名歌曲，受服務人數逾185人。

「愛在撒瓦地」泰國服務學習團代表人電機四邱鈺智說明，這次互動對象擴及當地居民，他們非常希望能學習華語，因而安排教學日常對話和歌曲。「泰國團邁入第四屆，遇到的小朋友們都很認真，充分把握課餘時間提問，可以看出他們對學習中文的慾望非常強烈。」

澎友會返鄉 推廣海洋永續概念

【記者王怡雯淡水校園報導】澎湖校友會於1月30至2月1日在澎湖縣馬公市光國國民小



澎湖校友會前往澎湖光國小學辦第四屆寒假返鄉服務隊活動。（圖/澎友會提供）

澎湖校友會 前進澎湖光國小學辦第四屆寒假返鄉服務隊活動

學舉辦第四屆寒假返鄉服務隊活動，共有41位來自澎湖各國小的低年級生參加，今年活動以「守護海洋小尖兵之拯救咬咬大作戰」為名，因為澎湖屬於海島型縣市，早期居民多以捕魚為生，海洋亦是澎湖相當重要的維生寶庫，故以海洋環保議題呼應服務隊想傳達的核心理念，希望灌輸孩子們體認大海對澎湖的重要。

營隊開設自然、閱讀、生活小教室等課程，帶領學員了解澎湖生態的現況，服務隊長陳中文二陳永勳說：「這次活動設計了情境劇，讓小朋友們理解每句俚語的涵義。平時非常活潑、好動的孩子們專心地觀賞演出並積極的融入相關活動，顯得相當投入。」

模毅青年推品德 領生品出新視界

【記者李欣倪淡水校園報導】模毅青年團於1月30至2月1日前往淡水區新興國小舉辦「品出新視界—寒假品格成長營」，以品格6大支柱：尊重、責任、公平、信賴、關懷、公民責

任為主軸設計活動，由22位服務員帶領48位受服務者進行品德教育，希望使品格教育深植在孩子們心中，且落實在日常生活當中。

服務隊長財金二余珮瑄表示，晚會表演讓學童們挑戰演出品格相關小故事，藉由成果發表來加深他們印象，且邀請家長出席晚會，見證學童的品格學習效果，更期盼大家願意將品格教育落實在家庭生活。「這次營隊很謝謝大家幫助。儘管每回參加營隊的心情和努力目標都不同，不變的是我們總能收穫滿滿。」

西洋劍社成長營 大手牽小手擊劍趣

【記者歐陽子洵淡水校園報導】西洋劍社在1月29日至31日前往位於淡水區水源國小舉辦「大手牽小手，擊劍成長營」，由15人帶領30位小朋友體會擊劍樂趣。今年將擊劍專業課程結合團體遊戲，以鈍劍、銳劍、軍刀3個劍種選手角色，帶領小朋友找尋相對應裝備的尋寶遊戲，增添學習動力及趣味性。

西洋劍社社長經濟三麥潔瑩說明，依過往經驗來看，發現小朋友很難集中精神理解擊劍知識，所以團體遊戲的設計顯得更加重要。這次藉由教學擊劍知識讓小朋友們了解之餘，期待他們對團體產生認同並學會欣賞他人表現。

第三哩路社團賞櫻趣

課外活動輔導組與社團鐵道師於3月3日舉辦第三哩路「櫻野趣—社團賞櫻行」，配合3月淡水櫻花盛開的季節特色，帶領微光現代詩社、模毅青年團、季子課輔社等10個社團、逾70人，前往滬尾櫻花大道、國泰橋、三空泉等地，社團人一同漫步、賞櫻，在野餐和闖關活動中熟識彼此，增進美學涵養。

課外組學務創新人員曾瑛潔說明，本次闖關活動以「穿得美」、「玩得美」、「拍得美」、「吃得美」4美為題，藉此邀大家展現社團特色、促進跨團隊合作及確立社團的新學期新展望。活動總召、經濟三陳鈞彥細數社團三哩路的階段性目標，「希望社團人從一哩路的走讀淡水認識淡江和社團文化，透過二哩路涉水登觀音山，加深與淡水週邊的連結，並增強社團向心力。第三哩路以漫步滬尾櫻花大道來增進社團情感和美學涵養，讓我們更加成長。」

微光現代詩社社長、中文三簡妙如開心地說：「活動時間挑得蠻好的，因為剛開學，較有空閒時間參與，讓我也能認識很多人，聯繫和社團夥伴的情誼。」（文/李羿璇、圖/課外組提供）



大傳二謝羽嵐 行銷廈門 獲人氣玩家獎肯定

校園話題人物

【記者王怡雯專訪】「我是一個很外向的人，喜歡跟不同個性、背景，以及來自不同國家的人交朋友。」眼前這位明眸善睐的大傳二謝羽嵐，於106年暑假爭取到欣傳媒舉辦的「我的青春不留白，一起青春一廈」活動，從全臺43位競爭者中脫穎而出，獲選成為「青春特派員」，與另外兩位獲選大學生前往廈門，肩負起旅遊部落客一職。她曾在高中赴日本東京中央大學附屬高級中學擔任國際交流生；106年參與僑務委員會臺灣青年海外搭橋計畫，遠赴美國芝加哥實習期間，更採訪到傳統基金會研究員葉望輝。

謝羽嵐回想當初，很慶幸在徵選時能發揮專業所學，因為這項任務需要提出一份發揮創意與巧思的企劃書，並說明返臺後的旅遊推廣計畫。「我利用在大傳系學到的知識，在簡短的500字現出粉專經營方向、KPI分析、畫面剪輯技巧及色調配置等內容，濃縮成一份吸睛的企劃書，真的很開心能從全臺競爭者中脫穎而出。」

前往廈門的謝羽嵐開啓了五感體驗，沿途記錄著新奇見聞，喜愛旅遊樂趣的她認為廈門最美的景物是「人」，因此影像重點多放在當地人文特色，「對於街頭巷尾的勵志標

語、圍牆上充滿熱血與青春的塗鴉印記印象深刻，還有在鼓浪嶼看到長者牽孩童的溫馨畫面，其實最平常的生活景象才是最代表廈門的經典印象。」

經過5天4夜旅程後，青春特派員們須回饋旅遊建議給當地觀光局處做參考，並製作一份部落格文章開放投票。謝羽嵐產製的作品不但獲得「人氣玩家獎」首獎，更受邀到中國文化大學分享此行經驗和經營旅遊部落格。謝羽嵐害羞的說：「廈門是一個充滿青春活力的城市。雖然自己的分享文不是專業等級，但在旅程中有機會向幾位資深的旅遊部落客請教，已經不枉此行了。」現在更能從容踏上旅途的她認為，前往不同目的地的旅行，期待和其他人互動、彼此交流，是最幸福的事。

「散播歡樂、散播愛」是謝羽嵐給自己的使命，她散播愛的熱情也包括非營利組織，曾任板橋流浪動物之家志工的總負責人，也參加過許多創造思考營隊，積極創造充實又豐富的經歷。聊起徵選不順利的經驗，謝羽嵐笑說：「當然有，可是不能放棄！」堅定的語氣透露出她鬥志高昂的勇氣，「就算投了沒下文，也沒關係。因為努力學習、應用課堂知識的過程都能增進個人實力，而且藉由企劃書可以收到來自師長、親朋好友的評價，對於未來職場也十分



青春特派員謝羽嵐行銷廈門，由觀眾票選獲「人氣玩家獎」肯定。（圖/謝羽嵐提供）

謝羽嵐鼓勵大家挑戰自我，其實政府部門、傳播媒體及公關行銷公司有許多徵選活動，只要用心爭取就會有機會成功，且努力的過程會是一段非常棒的回憶。大三即將前往波蘭交換的謝羽嵐說，「未來要繼續走遍世界各地，用勇氣記錄下這個世界的壯麗與溫暖。」

立命館大學生來校交流圍棋

本校圍棋社14名社員於3月3日、4日接待10位來自日本立命館大學學生，並舉辦「淡江立命館交流賽」互相切磋棋藝，此項活動至今已邁入第五屆，每年立命館大學的棋藝愛好者皆不遠千里來臺交流。

3日，圍棋社帶領立命館大學同學前往九份體驗臺灣老街文化。4日在覺軒花園，雙方以棋會友，打破語言隔閡，是一場讓大家腦筋又歡樂的團體活動。圍棋社顧問數學三陳建威說：「透過下棋互相瞭解，是很有趣的活動，期待下次有更多社員共襄盛舉。」（文/簡妙如、圖/圍棋社提供）